
 VERECKEINÉ GYÖRKEI  KATALIN - EDINBURGH,  EGYESÜLT KIRÁLYSÁG 

 

"Fontosnak tartom, hogy tudjak kommunikálni más ország lakóival. Ezért nagyon örültem, 
amikor megtudtam, hogy az Erasmus+ program keretén belül októberben kéthetes intenzív 
nyelvtanfolyamon vehetek részt Skócia fővárosában, Edinburghban. A nyelviskola, az 
Edinburgh School of English egy XVIII. században épült templom falai között, belülről viszont 
teljesen átépített, modernizált környezetben működik. 
A kurzus heti 27 órás (az órák 60 percesek) intenzív tanfolyam volt, mely a 
beszédkészséget, szókincsfejlesztést helyezte előtérbe, de emellett nyelvtan órák is voltak. 
Előzetes szintfelmérés után alakították ki a csoportokat. Érdekes volt, hogy a csoportok 
összetétele az óra típusától függően mindig változott, létszámuk 4 és 10 fő között volt.   
Reggel háromnegyed 9 és 9 óra között a társalgó teremben gyülekeztünk, ahol 
újságcikkekről, interneten megjelent hírekről lehetett beszélgetni az egyik tanárnő 
irányításával. A tényleges tanítás 9 órától délután fél 5-ig tartott. 
Az iskolának nagyon jó híre van, amit az is bizonyít, hogy sok országból érkeznek oda 
tanulni. Volt közöttünk spanyol, francia, német, osztrák, svájci, szerb, cseh, arab, thai, és 
magyarként egyedül én. Nem csak tanárok, hanem az üzleti életben dolgozó emberek, akik 
a nyelvtudásukat akarták fejleszteni. Sokan másfél, két hónapra, vagy még hosszabb időre 
érkeztek. A cél elsősorban az volt, hogy minél többet beszéljünk, akkor is, ha nyelvtanilag 
nem is mindig helyes. Párban, csoportban különböző feladatokat kaptunk, előadásokat 
készítettünk. Csak néhány a sok közül:  

- Mi jut eszembe az almáról? – kiselőadás 
- Skócia nevezetességei - kiselőadás 
- Egy hetes utazás tervezése Skóciában – project munka 
- Milyen vállalkozást indítanék el Edinburghban? – projekt munka 
- Segélykérő levél írása egy lakatlan szigetről 
- Rövidfilmek tartalmának leírása 
- Riport készítése az utcán 
- Shakespeare Szentivánéji álom c. művéből egy jelenet előadása 

A felsorolt feladatokból is látszik, hogy mennyire változatos, de egyben nagy koncentrációt, 
tanulást igényelt a két hét.  
Emellett azért természetesen maradt idő a történelmi város megismerésére is. Az iskola 
szervezésében városnézésen, skót táncesten, sőt az „élet vizének” megismerésén, egy 
whisky kóstolón is részt vettem. Hétvégén pedig elutaztam az eddig csak filmekből ismert 
Highlandra, a Skót- felföldre. Láthattam Urquhart várát, sétahajózhattam a Loch Nessen. 
Nagyon sokat tanultam, nem csak nyelvtudásom fejlődött, de rengeteg új módszert, 
ötletet kaptam, amit itthon a tanításban hasznosíthatok. Szemléletben megújulva, 
feltöltődve érkeztem haza. 

Jó volt újra diáknak lenni!" 
                                                                           Vereckeiné Györkei Katalin 
            tanító, vizuális nevelés 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

    A háttérben: Loch Ness                         Az iskola: a múlt és a jelen találkozása    



SZAX EDINA - DÜSSELDORF, NÉMETORSZÁG 

"Izgatottan vártam a düsseldorfi utat, Németország Ruhr-vidékén még nem jártam. Egy idős 
házaspárnál lettem elszállásolva, akik nagyon kedvesek, közlékenyek voltak. A város tiszta, 
rendezett és tökéletesen ötvözi a régi hagyományokat a mai modern világ vívmányaival. A 
régi kikötő területét ma „Medienhafen”-nek hívják és a regionális, helyi tv-, valamint 
rádiócsatornák vették birtokba. 

Az egyhetes tanfolyam 2015.07.20-án indult. Az ismerkedést egy közös vaktérkép rajzolással 
kezdtük, amelyen meg kellett adni azokat a városokat, településeket, ahol már jártunk 
Németországban. Ez nagyon jó alapot adott a kollégákkal való közös élmények megtalálására 
és beszélgetések indítására. Csoportunkban 18 fő résztvevő volt. Litván, román, bolgár, 
német, svájci, lengyel, olasz, görög, brazil, portugál és személyemben magyar tanárokkal.   

A hét folyamán megismerkedhettünk az interaktív tábla használatának lehetőségeivel, 
blogot írtunk és szerkesztettünk, youtube zenevideókat dolgoztunk fel, kirándultunk a 
városban, sörfőzdét látogattunk, ismerkedtünk a motiválás, önálló tanulásra nevelés 
lehetőségeivel.Összegyűjtöttük az IK (információs és kommunikációs) technológiák fajtáit és 
használatba vételük módjait.  

A kurzus fő témáját így tudnám meghatározni: Az IK technológiákban rejlő lehetőségek, 
szerepük a tanulás, oktatás/nevelés elősegítésében. 

A modern technológiák, eszközök nagy segítséget jelentenek számunkra. Megkönnyítik, 
felgyorsítják a rohanó világunkban feladataink, céljaink elvégzésének, elérésének módját. A 
mai gyerekek már kisgyermekként megismerkednek ezekkel az információs és 
kommunikációs eszközökkel (tv, mobiltelefon, számítógép, táblagép), így számukra az 
oktatás/nevelés során még motiváló hatással is bírnak. Játékos, gyermekközeli, pedagógia és 
pszichológiai irányelveket szem előtt tartva figyelemfelkeltő, -fenntartó, inspiráló, a tanulást 
elősegítő tanórákat lehet tervezni és tartani az IKT-k bevonásával.  

A kurzus után megosztottam, megvitattam kollégáimmal az élményeket, tanultakat. Az 
iskolánk biztosította lehetőségeket kiaknázva próbálom hasznosítani a látott ötleteket, 
módszereket. Sajnos nem rendelkezünk interaktív táblával, így ezt a tanulást elősegítő 
technológiát még nem sikerült beiktatni a lehetőségek közé. Bízom benne, hogy a jövőben 
sikerül modernizálni, bővíteni az IK eszközöket, így a gyerekek számára is új alternatívák 
állnak majd rendelkezésre tudásuk bővítéséhez.        

Az Erasmus+ jóvoltából összességében egy nagyon jól sikerült továbbképzésen vehettem 
részt tavaly nyáron. A lehetőséget ezúton is szeretném megköszönni. " 
 
         Szax Edina Beáta 
            német nemzetiségi tanító 

 

 

 

 

 

     Modern tanóra        Düsseldorf 



SZALÓ JUDIT - PRÁGA, CSEHORSZÁG 

"2015 nyarán két hetet töltöttem a cseh fővárosban, Prágában az Erasmus+ 
továbbképzés keretén belül. Nagyszerű alkalom volt ez arra, hogy az IKT eszközökhöz 
kapcsolódó tudásomat bővítsem. 

A kurzust több, kisebb modulra osztották. Általában egy napra jutott egy-egy 
modulra, de volt olyan téma, amellyel kicsit hosszabb ideig foglalkoztunk. Egyaránt 
bemutatták, hogyan használhatjuk ezeket az IKT eszközöket a hagyományos 
osztálytermekben és online módon. 

A résztvevők Európa különböző országaiból érkeztek (Írország, Portugália, Ausztria, 
Románia, Lengyelország). Hat fős csoportban dolgoztunk, tanultunk a két hét során. Ez 
létszám nagyon családias hangulatot eredményezett, és így tanáraink is könnyebb tudták 
teljesíteni kéréseinket, és képzettségünknek, tudásunknak megfelelően alakították az órák 
rendjét, tartalmát.  

A tanfolyam során olyan tudásra tettem szert, amelyet örömmel fogok alkalmazni 
tanórai és szakköri keretek között is. Megismerkedtünk nagyon könnyen használható 
weboldalkészítő honlappal, mellyel párokban a saját weboldalunkat is el kellett készítenünk. 
Egy másik programmal kvízeket alkottunk egymásnak, valamint prezentáció készítéséhez is 
kaptunk új ötleteket. Hosszabb idő jutott arra, hogy a plagizálással és az értékeléssel 
foglalkozzunk. Szerkesztettünk és feliratoztunk videókat. Mi magunk is kipróbálhattuk, 
hogyan tudunk egy-egy feladathoz az okostelefonokat, tableteket használni. A képzés 
jellegéből adódóan nagy hangsúlyt kapott a multikulturális oktatás, mások elfogadása, a 
különbségek kezelése. Szintén fontos része volt a tanfolyamnak a tantárgyköziség, hogyan 
tudunk a többi kollégával közös projekteket kidolgozni. 

Nagyon jól éreztem magam ezen a továbbképzésen. Örömmel vettem, hogy nemcsak 
új módszertani lehetőségekkel bővült a pedagógiai eszköztáram, hanem az idegen nyelvi 
tudásomat is használni és fejleszteni tudtam. Nagyon jó érzés volt, hogy különböző 
országokból érkező emberekkel beszélgethettem, megismerkedhettem különböző oktatási 
rendszerekkel, szokásokkal. Kiváló alkalom volt arra ez a tanfolyam, hogy tapasztalatot 
cseréljünk, új ismeretekkel és ötletekkel térjünk haza. Remélem, lesz még alkalmam ilyen 
jellegű projektben részt venni." 

        Szaló Judit  
              magyar- és történelemtanár 

 

 

 

 

 

 

A csoport tanulás közben                    és                esernyőkkel a Károly-híd előtt. 



ŐSI EDINA - PRÁGA, CSEHORSZÁG 

 

"Kurzus neve: Special Needs – Children/ Sajátos Nevelési Igényű Gyermekek 

Időtartam: kurzus ideje: 2015.07.27.-2015.08.08. érkezés: 2015.07.26. távozás: 2015.08.08. 

A kurzus néhány érdekes témafelvetése:  

1. Sajátos Nevelési Igény: Elméleti háttér  
2. Kommunikáció és együttműködés a szülőkkel és a családdal 
3. Infokommunikációs eszközök használata 
4. Tanuló központú megközelítések  
5. Differenciálás 
6. Értékelés (tanulás értékelése, visszajelzések, írásbeli – szóbeli értékelés) 
7. Játékos feladatok, tevékenységek (érzékelés, észlelés, önértékelés, művészetek) 
8. Dramatizálás, „színjáték” a tanítás-tanulás folyamatában 
9. Feladatok, lehetőségek tehetséges gyermekek számára 
10. Csapatmunka, együttműködés vegyes képességprofilú csoportokban 
11. Különféle kultúrák megismerése, multikulturális osztályok oktatása 
12. Egyéni tervek, feladatok bemutatása  

 
Az ismeretanyag széles spektrumot ölelt fel. Ennek hátránya volt, hogy egy-egy 

témakörrel az általam vártnál kevesebbet tudtunk foglalkozni. Rengeteg forrást bocsátottak 
azonban rendelkezésünkre, amellyel lehetőséget biztosítottak számunkra további 
információk gyűjtéséhez. 

A tanárok jó felkészültséggel rendelkeztek, nemzetközi tapasztalataikat igyekeztek velünk 
is megosztani. Ötleteik ismertetésével, illetve 
kreatív gondolkodásra késztető feladatokkal 
támogattak minket. 

A kurzuson 13-an vettünk részt. Lengyel, 
román, portugál, illetve spanyol nemzetiségű 
kollégákkal volt alkalmam találkozni, 
megismerkedni.  

Tapasztalatcserénkből megtudtam, hogy a 
Sajátos Nevelési Igényű tanulók ellátásának 
formája, módja igen hasonló. Az iskolák 
eszköztára, anyagi lehetőségei, személyi feltételei azonban eltérőek. Nehézségeink, jó 
tapasztalataink megosztásával, új lehetőségek közös kigondolásával tudtunk hozzájárulni 
egymás jövőbeni munkájához. 

A kurzussal összességében elégedett vagyok. Új jártasságokra, ismeretségekre tehettem 
szert, melyek segítségével egyéni kompetenciáimat fejleszthetem. Számos hasznos 
információval és lehetőséggel gazdagodva tértem haza. Szakmai munkámat, 
felkészültségemet gyarapította a képzés. 

Új ismereteim prezentálásával kollégáim munkáját is segíthetem. Az elsajátított 
feladatokat közösen továbbgondolva, saját diákjainkhoz igazítva alkalmazhatjuk. A 
megismert jó gyakorlatokból okulva továbbfejleszthetjük módszereinket.  

A szerzett kapcsolatok kivételes forrást jelentenek információink folyamatos bővítéséhez. 
A nemzetközi tapasztalatcsere folytán szélesebb látókörrel rendelkezhetünk. " 

  Ősi Edina 
 gyógypedagógus 



 

LUDVIG ELVIRA - BÉCS,  
      AUSZTRIA 

 

"Kurzus neve 
Német nyelvű intenzívkurzus (Intenzivkurs B1.2) a bécsi Actilingua Academy nyelviskolában 

Időtartama 
2016.03.21-2016.04.01 (Két hét), érkezés: 2016.03.20, távozás: 2016.04.02. 
Kurzus tartalma 

 60 leckéből álló nyelvtani egység (Futur 1, als – ob, um – zu, damit, Passiv (perfekt, 
präteritum, präsents, mit Modalverben, stb.) A 60 leckét átvettük, a két hétben feladatokat 
oldottunk meg, otthoni feladatokkal gyakoroltunk, majd teszttel zártuk az egységet. 
A tanárok felkészültsége 

 Oktatóink képzett pedagógusok. A csoport egyénileg, párosan, és csoportban is nagyon jól 
össze tudott dolgozni. Bár vegyes nemzetiségek gyűltek össze a német nyelvvel és a tanárok 
nagy segítségével jól megértettük egymást.  
Családi elszállásolás 
Szállásadóm egy idős hölgy – Deimel Marianne – aki nagy örömömre Bécs egy nagyon szép 
külvárosi részén él. Lakása tágas, két tanuló számára is tökéletes. Egyszemélyes szobám 
mellett egy svájci diáklány (Salina, 20 éves) lakott.  Marianne mindig meleg vacsorával és 
egyszerű, de annál laktatóbb reggelivel készült nap, mint nap. Kedvessége és érdeklődése 
mindennap érezhető volt. Az első nap még a nyelviskolához is velem jött, hogy biztosan 
tudjam az utat. Bármi kérés, kérdés támadt, mindig tudott segíteni.  
A résztvevők (száma, nemzetisége) 
A csoport (B. 1.2 /A + Int) 11 főből állt: 2 ukrán, 2 svájci, 1 orosz, 1 olasz, 1 venezuelai, 1 
ciprusi, 1 egyiptomi, 1 spanyol, 1 magyar 
A kurzus hasznossága – egyéni, iskolai, városi szinten (pl. jó gyakorlatok, új kapcsolatok 
kiépítése) 
A kurzus ideje alatt, úgy érzem nyelvkészségem nagyban 
fejlődött; mind a beszédben, mind nyelvtanilag. A 
mondatszerkezetek állandó jelleggel lettek kijavítva, a tanult 
anyagot pedig többször ismételtük. Bátrabban használtam a 
nyelvet, ha vásárolni mentem, a városban nézelődve, vagy ha 
el szerettem volna jutni valahova. Az iskolában minden nap 
érdes témákkal foglalkoztunk, így: szokások, politika, Ausztriai 
nevezetességek, stb.). Hiszem, hogy ha tovább szeretném 
fejleszteni német nyelvtudásom, ez a két hét egy nagyon jó 
alapot adott mindehhez. 
Egyéb:  
Mint már visszaérkező pályázó, úgy érzem az Erasmus+ nagy 
lehetőséget nyújt mindazoknak, akik az idegen nyelvet 
mélyebben, és intenzívebben szeretnék tanulni. Az oktatás 
folyamán – akár nyelvi, akár szakmai – olyan információkhoz jutunk, ami nem csak hogy 
hasznos, de a későbbiek folyamán bővíthető, átadható is. Egy olyan környezetben sikerült 
tanulnom, ahol fontos volt a kifejezőkészség – és képesség, a nyitottság, és a cél, hogy minél 
jobban fejlődhessünk. Bátran ajánlom a bécsi Actilingua Academy -t mindazok számára, akik 
alaposan, és jó szakemberektől szeretnék elsajátítani a német nyelvet."   
           Ludvig Elvira 
            tanító, vizuális nevelés szakirány
             

http://firmen.wko.at/Web/DetailsKontakt.aspx?FirmaID=5c0bdda0-77e1-4194-bab8-487f38f0c1b5&StandortID=0&Suchbegriff=language+studies
http://firmen.wko.at/Web/DetailsKontakt.aspx?FirmaID=5c0bdda0-77e1-4194-bab8-487f38f0c1b5&StandortID=0&Suchbegriff=language+studies


KRIZSÁNNÉ FERENCZI ILDIKÓ - LES ABYMES, FRANCIAORSZÁG 

"Tanfolyamom címe: A Classroom with a Door to the World (Egy osztály, mely nyitott a 
világra). A kurzus két hetes időtartamú volt, 2016. január 18-tól 29-i-ig tartott. Szervezője a 
litván Kulturos Kiemas non-profit szervezet, amely összefogja a litván egyetem Erasmus+  
kurzusait, segíti azok előkészítését, lebonyolítását. A helyszín francia területen Les Abymes-
ben, Guadeloupe szigetén volt. Munkanyelvként az angolt használtuk, de délután francia 
nyelvórákon vettünk részt.  

Fő témáink között szerepeltek az Európai Unió által az oktatás területén megfogalmazott fő 
célkitűzések szerepeltek. Így beszélgetést, gondolatcserét folytattunk a nemzetköziesítés 
fogalmáról, a nemzetköziesítés megjelenéséről az európai iskolai projekteken belül, valamint 
a helyi tantervekben, az iskola életében. Tanultunk az EU által megfogalmazott 
kulcskompetenciákról, azokról a módszerekről, amelyekkel ezek fejleszthetőek. A 
modernizáció útja, az iskolák lehetőségei az újításokra egy olyan témakört jelentett, 
amelynek során volt alkalmunk bemutatni saját oktatási rendszerünket, összevetni azokat. 
Számtalan ötletet kaptunk arra, hogy milyen módon közvetítheti egy iskola a különböző 
kultúrák értékeit, milyen eszközök állnak rendelkezésére egy tanárnak ebben a tárgykörben. 
Itt merült fel a korábbi Comenius projektek jelentősége, az  eTwinning kínálta lehetőségek és 
az új Erasmus+ program szerepe az oktatásban. A csoportban hozzám hasonlóan az egyik 
dán , illetve az egyik németországi tanárnő is vezetett már Comenius és  eTwinning 
projektet. Jó volt megosztani tapasztalatainkat egymással és a többi résztvevővel. A délutáni 
órák után azonban nem zárult le a tanulási idő. Litván tanárnőnk az eTwinning portálon 
elfogadtatta kurzusunkat, és a "Padlet" nevű web-es alkalmazást használva mindegyikünk 
ide töltötte fel a házi feladatát. Ez nem volt más, mint napi tananyaggal kapcsolatos 
gondolataink, kérdéseink összegyűjtése. Ezt nagyon hasznosnak ítélem, hiszen újra át 
kellett gondolnunk a napunkat, láthattuk egymás véleményét és a tanárnőnk pedig azonnali 
visszacsatolást kapott. Ez a fajta értékelési mód nagyon hatékony. 

Nagy értéke volt a tanfolyamnak, hogy két alkalommal is ellátogattunk a helyi általános 
iskolába. Körülvezettek bennünket az épületben, benéztünk az osztálytermekbe, órát 
látogattunk. Mind a két alkalommal "diákként" is megmérettettünk, hiszen a gyerekek 
kikérdezték tőlünk francia óráink anyagát. Az iskolát egyetlen dolog emelte ki a környékbeli 
intézményekből, mégpedig a nemzetközi projektben való sikeres részvétele. Éppen a 
látogatásunkat követő hétre várták partnerintézményeik kollégáit egy projekt találkozóra.  

A  két hetes program nem csak tananyag szempontjából bizonyult tartalmasnak, de 
lehetőséget kínált a helyi szokások megismerésére, a nevezetességek megtekintésére. A 
csoport , mely négy dán és két német kollégából állt , még a hétvégét is együtt töltötte." 

              Krizsánné Ferenczi Ildikó 

         angol nyelvtanító 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Látogatás az iskolában     Esőerdei tanóra  



KRIZSÁN PÁL - ST. JULIAN, MÁLTA 

"Az Erasmus+ KA1 program keretén belül két hetes továbbképzésen vettem rész 2015. október 5-től 2015. 
október 17-ig Máltán. A továbbképzésnek az Executive Training Institute (ETI) adott helyet a főváros 
legforgalmasabb, legnyüzsgőbb kerületében, St. Julian's-ban.  

Már a megérkezésem napján felfedező útra indultam a városban. Meglepett Valletta nyüzsgő, lüktető, sokszínű 
élete, ahol az őszi hónap ellenére rengeteg turista sétált, ismerkedett a tengerrel, a város nevezetességeivel. 

A tanfolyam során az új számítástechnikai 
alkalmazások elsajátításán kívül módszertani 
ismereteimet is bővíthettem. A két hét során 
megtanultam blogot szerkeszteni, weboldalt tervezni, 
szófelhőket készíteni. Elmélyítettem tudásomat a 
következő programok és alkalmazások használatában: 
Hot Potateos, Webquestons, Create an Avatar, 
Creating Animated Slideshows, Online Tools, Designing 
a Webquests, Online Dictionaries, Creating a WIKI, 
Using the Interactive Whiteboard, Creating Cartoons, 
Editing Video and Audioclips, Designing Crosswords 
and Quizzes and Podcasting 

A foglalkozások napi rendszerességgel kilenctől fél háromig tartottak. Az első héten tizenhatan voltunk, a második 
hétre tizenhárman maradtunk a csoportban. A résztvevők nagy része Lengyelországból és Bulgáriából jött, 
Finnországot, Spanyolországot, Csehországot, Szlovákiát egy – egy fő képviselte. Magyarországról ketten jöttünk. 

Az órákat követően volt idő délutánonként barangolni Valletta 
szűk utcáin, fürödni a tengerben, hajókázni az öblökben. Az 
iskola szervezésében eljutottunk a sziget hajdani fővárosába 
Mdinába, voltunk Gozon, s láthattuk az ötezer éves templomok 
romjait. A szigettel való ismerkedésben szerencsére nem zavart 
a kánikula, így csak ajánlani tudom Málta megismerésére a kora 
őszi hónapokat. 

A tanfolyamon olyan dolgokat tanultam, melyekkel 
kiegészíthettem meglévő ismereteimet, valamint a korábbi, 
hasonló tematikájú IKT továbbképzésen tanultakat. Douglas 
tanár úr skót származását meghazudtolva örömmel, türelmesen, 
és főleg humorosan osztotta meg velünk tudásának gazdag 
tárházát. Felkészültsége, szakmai hozzáértése példaértékű volt 
számomra. 

Az iskola dolgozói, munkatársai türelmesen, megértően, empatikusan kezelték kéréseinket, kérdéseinket, s 
igyekeztek mindenben a segítségünkre lenni, akár programszervezésről, akár igazolások kiállításáról, akár 
közlekedési útmutatásról volt szó. Köszönet érte! 

Itt szeretném megragadni az alkalmat, s megköszönni mindenkinek a segítségét az iskolai koordinátortól kezdve a 
KLIK-ben dolgozó kollégákon keresztül, a külső partnerekig bezárólag, akik lehetővé tették számomra ezt a két 
hetes utat. 

Azt gondolom, a Máltán tanultakat jól fogom tudni hasznosítani iskolámban, hiszen az IKT alapú oktatás egyre 
inkább tért hódít a hazai oktatási intézményekben. Szerencsére iskolánkból más kollégák is részt vettek hasonló 
képzésen, így lesz kivel együttműködve munkálkodni ezen oktatási mód honosításában, népszerűsítésében." 

        

               Krizsán Pál 

          torténelem-informatika tanár 



KARÁDI ILDIKÓ - BROADSTAIRS, EGYESÜLT KIRÁLYSÁG 

 

"2015. július 27-tól augusztus 8-ig részt vettem Angliában a Hilderstone College English 
Studies Centre (Broadstairs, Kent CT 10 2JW England) szervezésében tartott tanároknak szóló 
továbbképzésen, melynek címe: English Language and Professional Development for Teachers of 
Young Learners”, azaz „Angol nyelvi és szakmai továbbképzés fiatal diákokat tanító tanárok részére”. 

Július 26-án érkeztem a Broadstairs-be, ahol egy nagyon kedves házaspárnál, Foulis-éknál 
szállásoltak el. Mivel a ház asszonya nyugdíjas pedagógus, sok közös témánk akadt. Az ellátásom 
kifogástalan volt. A házban rajtam kívül még egy spanyol és egy holland diák lakott. 

 Hétfőként és péntekenként csak 12:30-ig voltak tanóráink hét többi munkanapján 9-16:30-ig. 
Két tanárunk John és Deborah felváltva hozott az órákra nyelvtani gyakorlatokat és módszertani 
ötleteket. Mindketten nagyon felkészült és gyakorlott előadók. Társaimmal egy szokatlanul kis 
csoportot alkottunk, összesen 6 fő (két cseh tanár, két görög és egy spanyol tanárnő és jómagam) vett 
részt az órákon. Így lehetőségük nyílt az oktatóinknak, hogy az anyanyelvi sajátosságainkból adódó 
tipikus hibáinkat korrigálják. Sokszor erre fókuszálva gyakoroltatták a kiejtést és a nyelvi 
szerkezeteket. 

  Esténként 20:00-21:30-ig csapatépítő foglalkozásokon (latin tánc, népzene, sport) illetve 
országismereti előadásokon (a királyi család szerepéről, vagy a brit történelem főbb eseményeiről 
1066-2000 között) lehetett részt venni. Pétek délután és szombaton városnézéseket szervezett az 
iskola. Ennek köszönhetően eljutottam Dover kastélyába, Oxfordba és Canterbury-be. Rengeteg 
fényképet készítettem, amelyet a Nagy-Britanniáról szóló országismereti óráimon fel tudok használni. 

Összegzésképpen még egyszer ki szeretném emelni, hogy a továbbképzés nem csak 
szakmai, hanem a népismereti részét is roppant hasznosnak találtam. Nagyon hálás vagyok, hogy 
lehetőségem nyílt részt vennem ezen a kurzuson. Úgy gondolom, rengeteget profitáltam az Itt eltöltött 
15 nap alatt, amit majd pedagógiai munkám során kamatoztathatok." 

         Karádi Ildikó Tímea 

                 angol-német szakos tanár 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 Broadstairs napsütésben     Beszélgetés a szünetben 

 

 

 

 

  "Görbe tükör" 



HAVIÁR NOÉMI - EXETER, EGYESÜLT KIRÁLYSÁG 
 
"2016 augusztusában ”Developing Oral Fluency in the Secondary English Language 
Classroom”- „A szóbeli kifejezőkészség fejlesztése a középiskolai nyelvórán.” című 
továbbképzésen vettem részt. Azért választottam ezt a képzést, mert az angol iskolai 
rendszer szerint az általános iskola felső tagozatán tanító tanárok már ebbe a kategóriába 
tartoznak. A képzés helye Exeterben, Dél-Nyugat Angliában volt. A kurzus két hetes volt és 
megfelelt az előzetesen meghirdetett elvárásoknak. A délelőtti órák inkább az egyéni nyelvi 
és szóbeli kifejezőkészséget fejlesztették, délutánonként nagyobb hangsúlyt kaptak az 
egyéni tanítási tapasztalatok és gyakorlatok. A tanár felkészült volt, szépen beszélt, nagy 
hangsúlyt fektetett a változatos szóbeli kifejezőkészséget fejlesztő feladatokra, kiejtési, 
intonációs gyakorlatokra, ugyanakkor épített az egyéni tanítási tapasztalatokra is. 
 
Egy fiatal párnál szállásoltak el, akik kezdő vendéglátókként nagyon lelkesek voltak. A 
képzés után egyszer Exmouthba vittek a tengerparthoz, és egyszer a szülőkhöz, ahol 
gyakorolhattam az angol nyelvű társalgást és bepillantást nyerhettem egy angol család 
életébe. A kurzus nagyon hasznos volt az egyéni nyelvi fejlődés területén, hiszen 
nyelvtanárként igazán fontos az anyanyelvi környezetben eltöltött idő és ez egy jó lehetőség 
a nyelvgyakorlásra és fejlődésre. Mivel ez egy módszertani továbbképzés is volt, 
természetesen a kapott feladatokat és ötleteket tudom alkalmazni a tanóráimon, frissítettem 
a repertoáromat, hogy ne mindig a megszokott játék- ill. feladattípusokat alkalmazzam. Sok 
ötletet kaptam a szóbeliség fejlesztésére, ami legfontosabb területe a nyelvtanításnak. 
 
Fontosnak tartom, hogy több országból voltak résztvevők, így egymás kultúráját és oktatási 
rendszerét is jobban megismertük. 
 
Hétvégente és délutánonként kirándulni vittek minket a környékre, egy fantasztikus 
idegenvezető segítségével eljutottunk Dartmoorba, Bathba és Cornwallba. Szerintem Anglia 
egyik gyöngyszemét ismerhettem meg, mindenkinek csak ajánlani tudom." 

          Haviár Noémi 
angol-német szakos tanár 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kávézó Cornwall szegletében Csoportmunka az órán 
 
 
 
 
 
    
         
        Cornwall 



FRANCSICS NÓRA - OXFORD, EGYESÜLT KIRÁLYSÁG 

"A tanfolyam címe, melyen részt vettem, Creative Teaching in the Primary School. A 

kurzus túlnyomórészt a változatos, kreatív módszertannal foglalkozott, kisebb 

részben pedig a résztvevő tanárok nyelvi fejlesztésével. A csoportomban 6 fő vett 

részt, egy japán, egy német, két cseh, és két magyar pedagógus. 

A kurzus első része alsó tagozatos gyermekek tanításához nyújtott segítséget és az 

egyik fontos alapköve a mesék, történetek, dalok, mondókák, filmek, videók 

alkalmazása volt. A másik része különféle kreatív, játékos feladatok használatára 

fókuszált, akár szóban, akár írásban. A harmadik rész a számítógép és az interaktív 

tábla elengedhetetlen szerepét hangsúlyozta az oktatásban. A tanfolyam sarkalatos 

pontja az interaktivitás volt. Akár számítógéppel, akár nélküle. Ezen keresztül 

hatékonyabb lehet a tanítás hiszen a gyerekeket jobban leköti, játékosabb, mint egy 

tankönyv és egy munkafüzet. A tanfolyam tartalmazott városnéző sétát is, melyet 

idegenvezető vezetett. Ez színesítette az angol kultúráról tanult ismereteimet." 

          Francsics Nóra 

                rajz-angol szakos tanár 

 

 

         Az oxfordi "csapat" 

 

 

 

 

 

            

          

         Christ Church College, 

         Harry Potter iskolája:) 

 

 



BOTZHEIM BARBARA - BÉCS , AUSZTRIA 

"Az Erasmus+ KA1 pályázat keretében 2015. július 27. és augusztus 7. között Bécsben vettem 
részt egy tanár-továbbképzési tanfolyamon, az ActiLingua Academy nyelviskola 
szervezésében. A technikailag jól felszerelt iskola, központi helyen, a Belvedere közelében 
található. A 11 fős csoportunkat szlovákiai, lengyel, dán és magyar kollégák alkották.  

Tanáraink segítségével mind a 10 munkanapon újabb témát dolgoztunk fel: játékos nyelvtan 
tanítás, játékos beszédszituációs gyakorlatok, művészet illetve irodalom megjelenítése a 
nyelvi órákon, állomásos oktatási módszer, országismeret bevonása a nyelvoktatásba.  

Továbbá, hogy hogyan lehet meséken keresztül játékosan gyakorolni az idegen nyelv 
nyelvtanát, hogyan bővíthető a szókincs. Nem maradt el a fiatal nemzedék számára oly 
fontos kommunikációs eszközök bevonásának lehetősége sem, mint az internet, az okos 
telefonok, melyek rengeteg új lehetőséget rejtenek magukban. 

A két hét alatt természetesen saját nyelvi kompetenciánk fejlesztésére is lehetőségünk nyílt, 
nem csak azzal, hogy kis csoportokban is dolgoztunk, hanem lehetőségünk nyílt rengeteg az 
iskola szervezte, a várost megismerő programokon részt venni.  

Ezek között szerepelt városnéző séta egy nagyon rátermett idegenvezetővel, aki még a Sissy 
mítosz rejtelmeibe is bevezetett bennünket. Voltunk fáklyás éjszakai sétán, vacsoráztunk egy 
jellegzetes osztrák sörfőzdében, piknikeztünk a Práterben, előadást hallgathattunk az osztrák 
popzene történetéről, sőt még a közelben található Kreuzenstein kastélyba is 
ellátogathattunk, ahol ragadozó madarak bemutatóján is részt vehettünk.  

A két hét alatt tehát lehetőségem nyílt kulturális és szabadidős programokon részt venni, a 
nagymama korú, mindenben nagyon segítőkész vendéglátóm segítségével is, Bécs 
nevezetességeivel megismerkedni. 

A továbbképzés színvonalát pedig mi sem példázza jobban, hogy számtalan fénymásolt 
anyaggal, CD-vel, hasznos linkajánlókkal (ahol további segédanyagokat találhatok) továbbá 
egy széles skálájú módszertani tudással térhettem haza. Ezeknek a segítségével pedagógiai 
munkámat tudtam színesíteni. Tudásomat, tapasztalataimat pedig kollégáimnak átadni." 

            

                  Botzheim Barbara 

            német nemzetiségi tanító 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Munka közben    Szünetben az iskola parkjában 


